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 ) في المربع المقابل لھا √اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة و ضع علامة (:۱س 
  

    یبلغ عدد العظام في الھیكل العظمي  : -۱
 

۲۰٦                    ۳۰٤                                   ٦۰٥                                 ٦۰٦ 
 

   :ة و الصلابة المعدن الذي یكسب العظام القو -۲
 

             الحدید                            الكالسیوم                                  الألمنیوم                 النحاس                        
                  

 
   عضلات بالعظام بواسطة :ترتبط ال -۳

 
   الأربطة                               الاوتار               الغضروف                                         المفاصل           

 
    : النسیج أكبر نسیج في الجلد -٤

 
 الطلائي                           العصبي                                 العضلي                             الضام               

 
 :اكتب كلمة صحیحة إذا كانت عبارة صحیحة وكلمة خطأ إذا كانت العبارة غیر صحیحة فیما یلي :۲س

 

 )     خطأ   (                              .  والضلوع والفقرات ةمن عظام الجمجمالطرفي یتكون الھیكل  -۱

 )   صحیحة (                                                         . داخليمیع الفقاریات لھا ھیكل ج -۲

 )     خطأ   (                                      . تستخدم للحركة مسطحةالأذرع والأرجل عظام  -۳

 )   صحیحة (                                     ھافرس.تسمى القنوات في العظم الكثیف قنوات  -٤

 )     خطأ   (                                      .لبشرة او الدھنیة في طبقھ  ةتتواجد الغدد العرقی -٥

 
 :أكمل كلا من العبارات التالیة بما یناسبھا علمیاً   : ۳س

 
  . طرفي ھیكل  و محورين الھیكل العظمي من ھیكل یتكو -۱

 .    مسطحةعظام وعظم الكتف وعظم الصدر تمثل الضلوع  -۲

   .  نخاع احمریحتوي تجویف العظم الاسفنجي على  -۳

 
 حیاة الإنسان  الأولى:الوحدة 

 الفصل الأول: الدعامة والحركة والغطاء 
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 أكتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل من  العبارات التالیة :: : ٤س*
      

   )السمحاق(              .ساق العظم الطویلالغشاء الأبیض الذي یغطي  -۱

   )الغضروف(.   .اجزاء الجسم الشكلنسیج قوي مرن یكسب بعض  -۲

   )الأربطة(.    .عبارة عن أنسجة ضامھ مرنھ یمكن أن تنشد أو تتمدد -۳

   )الباسطة(      .العضلة التي تسبب استقامة المفصل -٤

   (البشرة)              العلیا للجلد.                                  ةالطبق -٥

 

العبارة أو الشكل من المجموعة (ب) واكتب رقمھا أمام ما یناسبھا من عبارات المجموعة : في الجدول التالي اختر  ٥س* 
 ( أ ).

 الرقم
) المجموعة ( ب المجموعة ( أ ) المناسب   

۲ 
۳ 

    .تصنف من عظام غیر المنتظمة  -
 . المسطحةعظام تصنف من ال -

  القدم -۱
 الفقرات  -۲
 الضلوع  -۳

۳ 
۱ 

  عضلة.الفاصل تحدث الحركة عند الم -
 عضلة ال في القلبتوجد  -

 القلبیة -۱
 الملساء -۲
 الھیكلیة -۳

 
 :علل لما یلي تعلیلا علمیا سلیما ( أذكر السبب ) : ٦س* 

            
 .  العظام مكونة من خلایا عظمیة تحیطھا مواد غیر حیة مثل البروتین والمعادن  -۱
 القوة والصلابة .  المعادن ( الفسفور ، الكالسیوم )  تكسبھیكسب البروتین العظام المرونة ، أما  -  
 

 عظم الانسان المسن  ینكسر اسھل من عظم الطفل الصغیر  -۲
 تتوقف بھ عملیة تكوین العظم ( ترسب مركبات الكالسیوم التي تكسب العظم الصلابة ) فیصبح ھش عكس عظم المسن  -  

 سنة . ۲۰الطفل الذي تستمر حتى عمر     
 

 . تین )ى بروتین یسمى (الكیرتحتوي خلایا الجلد عل -۳
 .  نفاذ الماءل انعاالجلد میجعل  -  
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 : ماذا یحدث في كل حالة من الحالات التالیة  : ۷س* 
 
   . توقف نخاع العظام الاحمر عن العمل عند  -۱

 لا تصنع خلایا الدم . -

   عدم وجود عضلات في جسم الانسان . -۲
 أن تتحرك في مفاصلھا ولا یمكنك التنفس ،  ولا یمكنك ابتلاع الغذاء . ستطیع  تالعظام لا -
 

 :  قارن بین كلا مما یلي كما ھو موضح  في الجدول التالي : ۸س* 

 

 الأوتار الأربطة ة وجھ المقارن

 أھمیتھا 
 تربط العضلات بالعظام تربط العظم بالمفاصل 

 

  العضلة القلبیة  العضلة الملساء  العضلة الھیكلیة ة وجھ المقارن

 شكل الخلایا في العضلة
 (مخططة / غیر مخططة)

 مموجھ ومتفرعة  غیر مخططة مخططة او مقلمة 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الطرفان الكرویان ساق العظم وجھ المقارنة 
عنوع النخا  نخاع أحمر نخاع أصفر 

اخلایا دم حمرانتاج  تخزین الدھون وظیفة النخاع  
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 ارن بین الأشكال الموضحة في الجدول التالي  كما ھو موضح ::  ق ۹س* 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 ا یلي : :  اذكر كل مم ۰۱س*
 

  الأدمة بالجلدطبقة أھمیة  -۱
الطبقة الحیة بالجلد تكسب الجلد القوة والمرونة  -   
 

الغدة العرقیة أھمیة  -۲  
  المسامخلال  ) الماء والملح وبعض فضلات الجسمالتخلص من العرق ( -  

 
الغدة الدھنیة أھمیة  -۳  
سطح الجلد فیعمل الزیت على حفظ الشعر والجلد من جفافتفرز الزیت الذي یمر إلى حویصلات الشعر ومنھ إلى  -    

 
 :   أنواع المستقبلات الحسیة في الجلد -٤

 .  مستقبلات اللمس   -مستقبلات الضغط     -مستقبلات البرودة     -مستقبلات الحرارة    -مستقبلات الألم    -
 

المستقبل الحسي وظیفة  -٥  
ي البیئةیستقبل ویستجیب لمؤثر أو تغیر ف  -   
 
 

 : صنف كل مما یلي كما ھو موضح بالجدول التالي : ۱۱س* 
 
  حسب نوع الھیكل : الترقوة ) -الحرقفة  -ضلوع –فقرات  –عظام الأرجل  –كتف  –العظام (جمجمة  -۱  

 نوع العضلة الشكل  الوظیفة
 

 تحدث الحركة عند المفاصل
 

 
 ھیكلیة ( مخططة)

 
لاإرادیة توجد في جدار معظم 

 الأعضاء الداخلیة 
 

 
 ملساء

 
 تعمل مثل العضلة الملساء

 

 
 قلبیة

 ھیكل محوري ھیكل طرفي

http://www.google.com/imgres?q=skeletal+muscle&hl=en&biw=1280&bih=513&tbm=isch&tbnid=zXZnjZM7G1QjlM:&imgrefurl=http://msjensen.cehd.umn.edu/1135/Worksheets/Histology/muscle.html&docid=_gM-d8CX0s7TLM&w=407&h=269&ei=SK5xTubpLofb4QSmt52JCQ&zoom=1�
http://www.google.com/imgres?q=smooth+muscle&hl=en&sa=X&biw=1280&bih=552&tbm=isch&prmd=ivns&tbnid=w5SDdStNguToSM:&imgrefurl=http://faculty.clintoncc.suny.edu/faculty/michael.gregory/files/bio 102/bio 102 lectures/Animal cells and tissues/Animal Tissues.htm&docid=ev2tQRUiPCj_tM&w=640&h=479&ei=r6xxTomMCY7FswaV5_jwBg&zoom=1�
http://www.google.com/imgres?q=cardiac+muscle&hl=en&biw=1280&bih=513&tbm=isch&tbnid=gqHGNr5BH5vkTM:&imgrefurl=http://www.kendrickwronski.org/Drawings.html&docid=G4UJp8AaNKXnnM&w=193&h=200&ei=77BxToLWIIPf4QSc5Li-CQ&zoom=1�
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  أدرس الرسومات التالیة جیدا ثم أجب عن المطلوب ::   ۲۱س* 

 
 ۱- الرسم التالي یوضح أجزاء الجھاز الھیكلي 

 
 

 
 
                                         

 
 
 
 

                                                                                                    
 

)  ٦،  ۲: (  ناسبة لتكوین الھیكل المركزيالارقام الم -  
   ) ۷،  ٥، ٤،  ۳،  ۱:( الارقام المناسبة لتكوین الھیكل الطرفي  -

    
******************************************************************* 

 
 

 :  الانسانفي جسم عظام یمثل  التالي الشكل -۲
    .بالسھم حدد نوع العظم المشار  -  

 من الإختیارات التالیة 
  – طویلة   –( مسطحة          

 غیر منتظمة الشكل )  -  قصیرة                 
 

 
 
 
 
 
 
 
 :  �مثل تر�یب العظم الطو�لالشكل المقابل  -٣

      

الترقوة -الحرقفة  –عظام الأرجل  –كتف  ضلوع  -فقرات  –جمجمة    

)٤ (  

)۱(  

)۲(  

)۷ (  
 )٦ (  

)۳ (
  

)٥  (  

 مسطحة

 طویلة

۱ 
٤ 

۳ 
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 اكتب أسماء الأجزاء المشار إلیها �الأرقام  -     

 رأس العظم ) ١رقم (  -     

 ساق العظم ) ٢رقم (  -     

 السمحاق ) ٣رقم (  -     

 المر�ز�ة  قناة هافرس ) ٤رقم (  -     

 )  ١( رقم  حمرالجزء الذي �حتوي على النخاع الأ -     

   ) ٢( الجزء الذي �حتوي على النخاع الأصفر رقم  -    

 ) ٢( الجزء الذي یتكون في معظمه من العظم المدمج (الكثیف) رقم  -    

 ) ١( ء الذي �حوي العظم الاسفنجي رقم الجز  -    

 الأكسجین إلي الخلا�ا العظمیةوالأوعیة الدمو�ة فتنقل الغذاء و تحتوى على الأعصاب : ) ٤وظیفة الجزء رقم (  -    

 الحیة وتنقل الفضلات منها                                

 .خلا�ا عظمیة و ألیاف عصبیة نسیج ضام  و ) العظم و�تكون من  ٣�غطي الجزء رقم (  -    

 
  :  أدرس الرسومات التالیة جیدا ثم أجب عن المطلوب : ۳۱س* 

 
 الرسم المقابل یوضح العضلات :  -4

 
) ۲ (یشار إلیھا برقم العضلة القابضة  -    
 ) ۱ (یشار إلیھا برقم ة الباسطالعضلة  -  
 

 
 
 
 
 
 
 

***********************************************************************    
 خریطة المفاھیم أكمل  ٤۱س* 

 

)١ ( 

 )٢( 

 جسم الإنسان 
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 یتكون   من                                                        

 
 

 منھا                                                                 
 
 
 
 
 

 نوعــان                                                                                                              من   تتكون       
                                       

 
 
 

                                                                                                                 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 حیاة الإنسان الأولى:الوحدة  

التحكم والاحساس  الثالث:الفصل   
 

 الأجھزة

 العضلي  الھیكلي    العصبي    

 طرفي مركزي

 الأربطة

 عظام 

 غضاریف

 اوتار
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 :) في المربع المقابل لھا √: اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة و ضع علامة (۱س*
 

 الترتیب الصحیح لمرور السیالات العصبیة عبر أنواع الخلایا العصبیة :   -۱
 

 بیة حركیةخلیة عص   خلیة عصبیة رابطة              خلیة عصبیة حسیة           
 خلیة عصبیة حركیة    خلیة عصبیة حسیة              خلیة عصبیة رابطة               
 خلیة عصبیة حسیة    خلیة عصبیة رابطة              خلیة عصبیة حركیة              
 طةخلیة عصبیة راب    خلیة عصبیة حركیة               خلیة عصبیة حسیة               

 عضو بالجھاز العصبي مسؤول عن اتزان الجسم :  -۲
 

 الكرة المخیة                       المخیخ                                 النخاع المستطیل                   الحبل الشوكي        
 

    فتحة في طبقة المشیمیة : -۳
 

             إنسان العین                              القرنیة                ة                  القزحی                          العدسة     

    :یحتوي على نھایة عصبیة تكشف الاھتزازات السمعیة  الأذن الداخلیة ممتلئ بسائلفي تركیب  -٤
 

 العصب السمعي                               قوقعةال            العظام الثلاث                                  طبلة الأذن          
          

 
 : اكتب كلمة صحیحة إذا كانت عبارة صحیحة وكلمة خطأ إذا كانت العبارة غیر صحیحة فیما یلي:۲س* 
  

 )     خطأ   (                        من الأعصاب الشوكیة . زوج ۳۳یتفرع من الحبل الشوكي  -۱

 )     خطأ   (                                                       ھو أكبر أجزاء المخ. اع المستطیلالنخ -۲

 )   صحیحة (                        نسیج یحمل مستقبلات حسیة لمؤثرات الرائحة. البصلة الشمیة -۳

 )   صحیحة (                         .   اللسان  في ة المستقبلات الحسیتمثل  براعم التذوق -٤

 
 
 
 
 
 

 :  أكمل كلا من العبارات التالیة بما یناسبھا علمیاً : ۳س* 
 

   الحبل الشوكي إبعاد الید عند ملامسة جسم ساخن بصورة مفاجئة ھي استجابة مسئول عنھا -۱
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 . الوجنتین  تتركز مستقبلات اللمس و الضغط في أطراف الأصابع و -۲

  .  نظر طولـبشیاء القریبة بوضوح فإنھ مصاب إذا لم یستطع شخص ما رؤیة الأ -۳

  

 
 المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل من  العبارات التالیة :سم أو الاأكتب بین القوسین : ٤س*
 

  )  ( اعصاب حسیة .التي یرسلھا بعد ذلك للمخ ى الحبل الشوكيألیاف تحمل المعلومات الحسیة إل -۱

  ( أعصاب حركیة )  .لات وتسبب انقباض العضلاتإلى العض ألیاف تمتد من الحبل الشوكي -۲

  )  ( الفعل المنعكس                 استجابة بسیطة لأحد المؤثرات. -۳

 : ( أذكر السبب )سلیما ي تعلیلا علمیا علل لما یل: ٥س
            

   وجود الثنیات والتلافیف كثیرة في سطح الكرة المخیة . -۱
 . زید عدد الخلایا العصبیةلزیادة مساحة السطح مما ی  -
 

   تختلف حركة جسم الإنسان عن حركة الإنسان الآلي . -۲
 .  وجود المخیخ الذي یتحكم في توازن جسم الإنسان وتنسیق الحركات الدقیقة -
 

 تعتبر طبقة الشبكیة من أھم طبقات العین .  -۳
  انتشار الخلایا العصبیة الحسیة التي تستقبل الضوء -
 
  
 
 ماذا یحدث في كل حالة من الحالات التالیة  ::  ٦س *
 

 
 عدم وجود طبقة الشبكیة في العین.   -۱

  لا توجد خلایا حسیة تكتشف الضوء واللون .  -
 
 

 اھتزاز وتر الآلة الموسیقیة.  عند  -۲
 صدور صوت ( لأن الصوت یصدر من اھتزاز الأجسام المحدثة لھ ) -

 في الجدول التالي : ما ھو موضح :  قارن بین كلا مما یلي ك ۷س* 
 

 نصف الكرة المخیة الأیمن نصف الكرة المخیة الأیسر ة وجھ المقارن
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 اذكر كل مما یلي :   ۸س* 
 
  :جھاز العصبي ئف الوظا -۱

 یستقبل المعلومات من البیئة ومن داخل الجسم ویفسرھا ویجعل الجسم یستجیب لھا .  -
 یضبط حركاتك ویحمیك من الاذى  -
 ضبط الاستجابات الانفعالیة -
 

  وظائف الحبل الشوكي :  -۲
 .  توصیل السیالات العصبیة المستقبلة من أعضاء الحس إلى المخ -
 .  الحركیة من المخ إلى أعضاء الجسم نقل الاستجابات -
 .  القیام بالرد على الحالات الطارئة ( الفعل المنعكس ) -

 
 

 صنف كل مما یلي كما ھو موضح بالجدول التالي : ۹س* 
 العظام الثلاثة ) حسب موقعھم في الأذن  –القوقعة  –القنوات الھلالیة  –القمع  –الأعضاء ( غشاء الطبلة  -۱
 

رجیةالأذن الخا  الأذن الداخلیة الأذن الوسطى 
القمع ،  غشاء الطبلة  

 
 العظام الثلاثة

 
ةالقوقع ،  القنوات الھلالیة  

 
 

 
 :: أجب عن الأسئلة التالیة  ۰۱س* 
 
  

 
 یضبط الأفعال 

 
المواھب الفنیة والإبتكارات والتعبیر عن  المقدرة على الكلام والتفكیرالمنطقي

 العواطف

 النخاع المستطیل المخیخ ة وجھ المقارن
 

 الوظیفة  
 

 ضبط عملیات الجسم اللا إرادیة زان جسم الإنسانمسؤول عن ات

 قصر النظر طول النظر ة وجھ المقارن
 تكون الصورة موقع    

 تتكون الصوره أمام الشبكیة تتكون الصور خلف الشبكیة الشبكیة في 

  حجم كرة العین   
 تكون طویلھ جدا تكون قصیره جدا 
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  ما اھمیة وجود عینین للإنسان ؟ -۱
 اھمیة وجود عین للإنسان حتى تعطي صورة ثلاثیة الأبعاد للجسم     -
 

 ، موسیقیة فھي تعزف على الجیتار جیدا  لدى سارة موھبة -۲
 ؟  ھو العضو الذي یساعدھا على ذلك ما  -  
 نصف الكرة المخیة الایمن     -  
 الى أي جھاز ینتمي ھذا العضو ؟  -  
 ینتمي الى الجھاز العصبي  - 
   

***********************************************************************٢ 
 
 
   
 الشكل المقابل یوضح الدماغ :   -٣
 أكمل البیانات على الرسم  -  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 :  �مثل تر�یب الأذن المقابل الشكل -٢
 أكمل البیانات على الرسم   -  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                  

 :  صل  بین كلا مما یلي  : ۲۱س*     
 لعلاجه التي تستخدم  ةوالعدس عیب الإ�صار -١

 النخاع المستطیل

الكرة المخیة  
 
 

 الحبل الشوكي

 المخیخ

 القنوات الھلالیة

 القناة السمعیة 

القوقعة -۲  
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 ۱الصفحة 

 

 

  

   

    

     

 

  

   

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 نموذج إجابة
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 ۲الصفحة 

 

 
 
 
 
 

 : ) في المربع المقابل لھا√ العبارات التالیة و ضع علامة ( اختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من : ۱س* 

  :عنصر الكلورل الرمز الكیمیائي -۱

             Ca                            C                                     Cr                                           ℓC      

  :یدل على جزئ واحد من الھیدروجین  الذيالرمز  -۲

             H2                               2H                                  H   3                                 2H2      

  :لعنصر الذھب  الكیمیائيالرمز  -۳

Fe                                Hg                                    Au                               Ag                   

   

  : الأكسجین غاز جزیئات من ثلاث یدل على رمز -٤

            3O                                 23O                                  3O                                  3O2 

     

 أكتب بین القوسین كلمة ( صحیحة ) للعبارة الصحیحة و كلمة ( خطأ ) للعبارة غیر الصحیحة  : ۲س* 
 علمیا في كل مما یأتي:    

 

 )      خطأ  (             . ثاني أكسید الكربون عبارة عن مركب یتكون من ثلاث عناصر -۱

 )       خطأ  (                               نیتروجین .ذرتین على   )  2N2( یدل الرمز  -۲

 

 
 الثانیة : المادة و الطاقةالوحدة 

 الكیمیائي الفصل الأول :  الرموز والصیغ الكیمیائیة وقوانین الاتحاد
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 ۳الصفحة 

 

 المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل من  العبارات التالیة :الاسم أو أكتب بین القوسین  : ۳س* 

 

 )   الصیغة الجزیئیة    (                                 و عددھا . للجزيءیدلنا على نوع الذرات المكونة  رمزيتمثیل  -۱

 )  الكتلة  بقاء  قانون   (            .مجموع كتل المواد الناتجة من التفاعل یساويمجموع كتل المواد الداخلة في التفاعل  -۲

 

 أكمل كلا من العبارات التالیة بما یناسبھا علمیاً : : ٤س* 

 3O2      غاز الأكسجینمن  جزیئاتثلاث یدل على  رمز كیمیائي .  

 ...........من عدد المركباتأقلالعتاصر..........عدد   -۲   

  سلیما ( أذكر السبب ) :ي تعلیلا علمیا لعلل لما ی : ٥س    

  

    . من ثاني أكسید الكربون  جرام ٤٤یتكون الكربون جرام من  ۱۲الأكسجین مع جرام من  ۳۲عند اتحاد  -

  . ) قانون بقاء الكتلة مجموع كتل المواد الناتجة من التفاعل (لأن مجموع كتل المواد المتفاعلھ یساوي ..        

 

 :السبب  ضع خطا مع ذكرللمجموعة  ینتميلا  یليمما أي  : ٦س

۱-   2H             2O          2N             2CO  

 2COالإجابة :  - 

 .عناصر والباقيمركب  لأنھ:  السبب - 

 

 أكمل الجدول التالي بما یناسبھ من صیغ كیمیائیة أو اسم  لجزیئات العناصر التالیة  :۷س

 

 

 

 سفوروالف كبریت الأوزون ھیدروجین الأكسجین

O H 3O S P 

 الكلور سیلیكون الكربون  ھیلیوم الكالسیوم

Ca He C Si C ℓ 
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 ٤الصفحة 

 

   : لربط المفاھیم الأساسیة ةالتالی اتأكمل المخطط : ۸سؤال * ال

 

 

       

 

 

 : ادرس الرسومات التالیة جیدا ، ثم أجب عن المطلوب  :  ۹س*      

 )  ۱) بواسطة میزان كما یظھر في الرسم رقم (  4SO2Na) و (  2CaClتم قیاس كتلة المادتین (  -۱

 ) في الوعاء فنتج عن ذلك تكون مادتین جدیدتین ،  كما یظھر في الرسم رقم  2CaClسكب المادة (  -  

 ع الوعاء على المیزان  : ) وعند إعادة وض ۳(     

 

 

 

 

 

 

 

 )  ۳) ، وكفة المیزان في الرسم رقم (  ( g  300.23) إلى كتلة قدرھا  ۱تشیر كفة المیزان في الرسم رقم (   -

 تشیر الى قیمة : 

  g  300.23أكثـر من    -

  g  300.23تســـاوي   -

 g  300.23أقـــل من    -

 g  300.23ضــــعف    -

  یحدث في التفاعل الكیمیائي السابق  : -

 زیادة في كتلة نواتج التفاعل  -

 نقص في كتلة نواتج التفاعل -

 ظھور ذرات جدیدة في التفاعل  -

 الرموز الكیمیائیة

 سبب التسمیة

أسم مكان  أسم العنصر 
 

اسم العالم …
 

اسم كوكب …
 

 ) قبل التفاعل ۱(  ) بعد التفاعل ۳( 

 )۲ ( 
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 ٥الصفحة 

 

 إعادة ترتیب ذرات المواد المتفاعل -

 

 جرام من یودید البوتاسیوم ،تكون راسب بعد مزج المادتین .٦۰جرام من محلول نیترات الفضة + ٥۰تم مزج  -۲

 حدث تفاعل كیمیائي  تكون الراسب بسبب :  - 

 جرام ۱۱۳كتلة المادتین بعد مزجھما = =  - 

 ما تقییمك لنتیجة ؟ وما السبب ؟   -

  ۱۱۳جرام ) ولیس  ۱۱۰=  ٦۰+  ٥۰النتیجة خاطئة  ، یفترض (  التقییم :  -

 لا تتغیر كمیة المادة أثناء أي تفاعل كیمیائي، أي أن مجموع  التعلیل : -

 كتل المواد المتفاعلة یساوي مجموع كتل المواد الناتجة عن التفاعل. 

 ( قانون بقاء الكتلة )  

 : ادرس الرسومات التالیة جیدا ، ثم أجب عن المطلوب  سؤال : التابع * 
 : الذرات الشكل المقابل یوضح بعض  -۲

 تكوین جزئ كلا من :استخدم الذرات في  -  

 جزئ الاكسجین :  -

 

 

 :  ثاني أكسید الكربون جزئ -

 

 

 

 :جزئ الماء  -

 

 

 انتھت الأسئلة

 

O 

O 

O 

H H 

C 

O O 

O O 

C O O 

O 

H H 
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۱ 

 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ا
 
 
 
 

 نموذج الإجابة
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۲ 

 

 
 
 
 

 ) في المربع المقابل لھا : √ ضع علامة (وبالعبارات التالیة  الإجابة الصحیحة علمیاً لكل مناختر  : ۱س
         

  الھواء یتم بطریقة : يالمباشر للحرارة من جزئ لآخر فل نتقاالا -۱

 الحمل                               التوصیل                               الإشعاع                             التأثیر           

   ملاصقة لسطح الأرض یعیش فیھا الإنسان : الجويالغلاف في طبقة   -۲

 المیزوسفیر                     الثرموسفیر                      التروبوسفیر                      الستراتوسفیر          

   : شیوعاً  يثر غازات الھواء الجوأك -۳

 بخار الماء             اكسید الكربون   يالأكسجین                          النیتروجین                           ثان         

  الغاز المسؤول عن ظاھرة الدفیئات : -٤

 بخار الماء              اكسید الكربون   يالأكسجین                          النیتروجین                            ثان   

  :نفسجیة الضارة قبل وصولھا للأرض الب متصاص الأشعة فوقالحیة بایحمى الكائنات  يالغلاف الجوغاز في  -٥

  الماءالأوزون                            بخار                             الأكسجین                          النیتروجین         

  طبقة الأوزون  :  استنزافتعمل على  يالمواد الكیمیائیة الت -٦

 الكلوروفلورو كربون                           الكربون               الفلور                                    الكلور                     

  و : الحرارة  تبعا لدرجةتتغیر الرطوبة النسبیة   -۷

 الضغط                              الكثافة                              الكتلة                                   الحجم       

 

 

 

 

 

 لوحدة الثالثة  : الغلاف الجوي للأرضا
 الفصل الأول : الغلاف الجوي
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۳ 

 

 ر الصحیحة علمیا في) أمام العبارة غی خطأ(   كلمة) أمام العبارة الصحیحة و  صحیحة(  اكتب بین القوسین كلمة:  ۲س* 
 : يكل مما یأت               

 
 )خطأ      (                                           معظم الكائنات الحیة تستطیع استخدام النیتروجین بصورة مباشرة .  .۱

 )خطأ      (                                                            یزداد ضغط الھواء الجوي عند زیادة درجة الحرارة .  .۲

 )    صحیحة  (                        وتقلبات الطقس .  تتمیز طبقة الستراتوسفیر بخلوھا من العواصف .۳

 )    صحیحة  (                         .  يمن الغلاف الجو %۹۹یشكل كل من الأكسجین والنیتروجین  .٤

 )خطأ      (                                               ظاھرة الدفیئات إلى انخفاض درجة حرارة الأرض .تؤدى  .٥

 

 أكمل كلا من العبارات التالیة بما یناسبھا علمیاً : : ۳س*

  .  الأكسجین ي غاز إلى الھواء الجو أكسید الكربون وتطلق يتمتص النباتات والطحالب ثان -۱

  .التروبوسفیر تحتوى على جمیع أشكال الحیاة   يالغلاف الجوفي طبقة  -۲

  . الأكسوسفیرو  الأیونوسفیر  ین تنقسم طبقة الثرموسفیر طبقت -۳

   الإنسان . يف  فیتامین ( د )تطلقھا الشمس ضروریة لتكوین  التيشعة فوق البنفسجیة الأ -٤

  . الرطوبة  الھواء  يخار الماء الموجودة فیطلق على كمیة ب -٥

   . شمعیـــةال نبات الصبار الطبقة منع فقدان الماء من أنسجة ت -٦

 أكتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل من  العبارات التالیة : : ٤س* 

  ) النیتروجیندورة  (     ثابتة. الأرض الكلیة للنیتروجین على حیث تظل الكمیةدورة مغلقة تعمل  .۱

  )     يغط الجوضال (                . وزن عمود الھواء الواقع عمودیاً على وحدة المساحات من سطح ما .۲

  )     يالغلاف الجو (   الأرضیة.خلیط الغازات المحیط بكوكب الأرض مجذوباً إلیھا بفعل الجاذبیة  .۳

 )   يخانالداب الضب (          . الأحفورينوع من أنواع تلوث الھواء یتكون نتیجة احتراق الوقود  .٤

  )    ظاھرة الدفیئات (          الكربون.أكسید  ثانيالحرارى بواسطة  الاحتباسنتیجة  الجويتدفئة الغلاف  .٥

  )             لرطوبةا (                                                       الجوي . كمیة بخار الماء في الھواء .٦
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٤ 

 

 في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة (ب) واكتب رقمھا أمام ما یناسبھا من عبارات المجموعة (أ )  :٥س*

 المجموعة ( ب ) المجموعة ( أ ) الرقم 
 

۱ 
 
۲ 

 

 :   یحدث في المناخ الابرد والرطب -

 :  یحدث في المناطق الحارة والجافة والمشمسة -

 الرماديالھواء  -۱

   البنيالھواء  -۲

 الضباب الدخاني -۳

 
 

 لا علمیا سلیما ( أذكر السبب ) :علل لما یلي تعلی : ٦س* 
 

 الھواء البارد أكثر كثافة من الھواء الساخن .   -۱
 طاقة تساعدھا على التحرك بعید عن بعضھا فیصبح الھواء أقل كثافة ،  جزیئاتكتسب الالھواء ت یسخنعندما  -

 ة الھواء .فتزداد كثافئیات الطاقة وتتقارب من بعضھا جزالبرد الھواء تفقد وعندما ب
 

  ستخدام مادة الكلوروفلوروكربون .كثیر من الدول ا تمنع -۲
 .  البنفسجیة الضارةللحفاظ على طبقة الأوزون التى تحمینا من الأشعة فوق  -
 

  .للنباتات اكسید الكربون  يأھمیة غاز ثان -۳
 . كما أنھ یمتص الأشعة الحراریة المنبعثة من سطح الأرض،  الضوئيیام بعملیة البناء قالنبات لل ھیحتاج -
 
 

  عدم ثبات الرطوبة النسبیة . -٤
 .  لأنھا تتأثر بمتغیرین ھما درجة الحرارة والضغط -
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٥ 

 

 

                                                           الحالات التالیة :كل حالة من  يماذا یحدث ف : ۷س* 

   للضغط الجوي عند ارتفاع درجة الحرارة.  -۱
.لأن عند ارتفاع درجة الحرارة  تناسبا عكسیا )  الضغط الجوي مع درجة الحرارة الھواء(   یقل الضغط الجوي أو ینخفض  -

 یتمدد الھواء ویرتفع إلى أعلى فتقل الكثافة ویقل الضغط 

  . الجوي أكسید الكربون من الھواء يثانغاز انعدام  -۲

 .وتموت النباتات لعدم قیامھا بالبناء الضوئى تحت الصفر تصبح درجة حرارة الأرض حوالى عشر درجات سیلیزیة  -

 زیادة استخدام المكیفات ومنتجات البلاستیك وعلب الأیروسول .  عند  -۳

 .  طبقة الأوزون تحطم  -

 عند ارتفاع بخار الماء إلى طبقات الھواء العلیا  -٤

 یتكثف الماء ویكون قطرات صغیرة عندما یبرد .  -

  . وصول نسبة بخار الماء في الھواء إلى أقصى مدى عند درجة حرارة معینة عند  -٥
 .یصبح الھواء مشبع  -
  نسبة الرطوبة بصورة مفاجئة . يتعرض الغابات إلى انخفاض حاد فعند  -٦
 . الحرائقیحدث جفاف وتتزاید احتمالات حدوث  -
 

  : كما ھو موضح  في الجدول التالي قارن بین كلا مما یلي:  ۸س* 

  أكسید الكربون يثان  النیتروجین  الأكسجین وجھ المقارنة 

 %۰٫۰۳ %۷۸ %۲۱ النسبة

أھم 
 النبات يف يعملیة البناء الضوئ یكون مركبات ضروریة للحیاة التنفس والإحتراق الاستخدامات

 
  الھواء البنى يالھواء الرماد المقارنةوجھ 

 المناخ الحار الجاف المناخ البارد الرطب طقس المدینة
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٦ 

 

نیتروجین

الأوكسجین

ثاني أوكسید 
۰٫۰۳الكربون 

الأرجون

غازات آخرى

 
 : حسب الأولویة  رتب كل مما یلي  :  ۹س*

 من الأكبر إلى الأقل نسبة .  يمكونات الھواء الجو  -۱
         

 الأكسجین . -        
 الأرجون . -        
 أكسید الكربون . ثاني -        
 النیتروجین . -        

 

 حسب نسبة تواجدھا في الغلاف الجوي . في الرسم المقابل  الغازات رتب -۲                    

         
 النیتروجین . -        
 الأكسجین . -        
 أكسید الكربون . ثاني -        
 الأرجون . -        

 
 
 
 
 

 
 

 
         

 بدایة من سطح الأرض .  يطبقات الغلاف الجورتب   -۳
 

 الثیرموسفیر . -  
 الستراتوسفیر . -      
 التروبوسفیر . -      
 المیزوسفیر . -      

 
 
 
 
 
 

۳ 
٤ 
۱ 

۲ 

 
 
 

 

۲ 
۱ 
۳ 

٤ 

۲ 
۳ 
٤ 

۱ 
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۷ 

 

                                                          :   للمجموعة مع ذكر السبب يأي مما یلي لا ینتم :  ۱۰س* 

 
 

 

 

  الأوزون الإجابة : -

 . والضبخان من انواع التلوث يالھواء البنى والرمادو  غاز الأوزونالسبب  :  -

 

 
 
 

  أكمل خرائط المفاھیم التالیة  : :  ۱۱س* 

۱-   

   

 

 

 

 

  أدرس الرسومات التالیة جیدا ثم أجب عن المطلوب :  : ۱۲س* 

  : یوضح طبقات الغلاف الجوي مقابلالرسم ال -١

 اكتب اسم كل طبقة على الرسم .    -  

 

 

 

 

 الضبخان  -٤ الھواء الرمادي  -۳ الھواء البنى  -۲ الأوزون  -۱

 

 الإكسوسفیر  طبقة

 

 الأیونوسفیرطبقة 

 

 الستراتوسفیر طبقة

 

 التروبوسفیرطبقة 

  

 الثیرموسفیر المیزوسفیر الستراتوسفیر التروبوسفیر
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۸ 

 

  أدرس الرسومات التالیة جیدا ثم أجب عن المطلوب : * تابع: 

 :  الدفیئات الشكل المقابل یوضح ظاھرة -۲

 ) .  ۳   مثلھا الأسھم رقم (تالطاقة الحراریة المسبب لظاھرة الدفیئات   - 

 وضح اثر الدفیئة على الغلاف الجوي للأرض : - 

 وقد یؤدى تأثیرھا ي ،الغلاف الجو ئالطاقة الشمسیــة لیدف ستحب -
   ي  .إلى احتباس حرارى عالم   
 

************************************************************************* 

 :  على سطح الارض الرطوبة النسبیةالعلاقة بین  البیاني المقابل یوضح الرسم -۳

 )  ۱(  یمثلھا العمود رقم  الاستوائیةالرطوبة النسبیة في منطقة الغابات  -

 )  ٤(  العمود رقم  یمثلھا الرطوبة النسبیة في منطقة الصحراء -

 

 

 

 الجدول المقابل یوضح العلاقة بین الرطوبة و درجة الحرارة :  -٤

 طردیةنوع العلاقة  استنتج -

 

 

************************************************************************** 

  :الارتفاع العلاقة بین نسبة كثافة الھواء  الرسم المقابل یوضح  -٥

  . عكســـیةما نوع العلاقة بین كثافة الھواء والارتفاع  -  

  . ( ج )قع المو الھواء الأكثر كثافة یكون عند -  

 . الھواء الدافئكثافة من  أعلى كثافة الھواء البارد -  

 نسبة الرطوبة درجة الحرارة
۱۰ ٤٥% 
۲۰ ٦۰% 
۳۰ ۷۷% 

الرطوبة  
 النسبیة 

۸۰ 

۷۰ 

٦ 

 

 

 

 

 

 

 

 



 م ۲۰۱۸/۲۰۱۹العام الدراسي   –نموذج أجابھ  الصف التاسع  للفصل الدراسي الأول  – للفصول الخاصةاللجنة الفنیة المشتركة   -التوجیھ الفني العام للعلوم  -وزارة التربیة         

۹ 

 

 

  التفكیر الناقد:  ۱۳س* 

 

 تحلق فیھا الطائرات ؟ يطبقة من طبقات الغلاف الجو يأ ياحتارت بدریة ف -۱
 الصحیح . الشكل تظلیلبتحدید الطبقة من الطبقات التالیة ،  فيبدریة  ساعد -
 

 

 

 

 

 

 وضعت الھیئات العالمیة معاییر لكمیة الملوثات التي یمكن السماح بإطلاقھا في الھواء ، وذلك للحد من ارتفاع  -۳

 نسبة غاز ثاني أكسید الكربون والغازات الأخرى .      

 الغازات الدفیئة ینتج من ارتفاع درجة الحرارة للغلاف الجوي بثاني أكسید الكربون في الھواء والغازات الأخرى ظاھرة  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التربوسفیر 

 الستراتوسفیر  

 الثرموسفیر    المیزوسفیر  

 الایونوسفیر    االاكسوسفیر 
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۱۰ 

 

 

 

 

 ) في المربع المقابل لھا : √و ضع علامة (   باختر الإجابة الصحیحة علمیاً لكل من العبارات التالیة  :  ۱س* 

 یمتلئ بغاز : بالون الطقس   -۱

 النیتروجین                      الھیدروجین                             الھیلیوم                             الأكسجین             

 

  العلاقة بین الكثافة ودرجة الحرارة :الرسم البیاني الذي یوضح  -۲

 

 

 

  : النطاق  جنوبا ۳۰oشمالا و  ۳۰oخطي عرض المناخیة ویقع بین  اتقایعد أدفأ النط  -۳

 صحراوي ال                     قطبي     ال             معتدل            ال            ستوائي               الا      

 

 : اكتب بین القوسین كلمة(  صحیحة ) أمام العبارة الصحیحة و كلمة (  خطأ ) أمام العبارة غیر الصحیحة في كل ۲س* 
 :مما یأتي              

                                            

  ) صحیحة  (                                              . الاستواءتسقط أشعة الشمس عمودیة عند خط  -۱

 )   خطأ  (                  الھواء یكون أعلى كثافة عند قمة الجبل منھ عند مستوى سطح البحر . -۲

 )     خطأ (                                                     بمعدل أسرع من الیابسة .المحیط بسخن ویبرد  -۳

 

 

 

 الكثافة

 

 درجة الحرارة

 

 الكثافة 

 درجة الحرارة

 الكثافة

 

 درجة الحرارة 

 

 الكثافة

 

 الحرارةدرجة 

 

 الوحدة الثالثة  : الغلاف الجوي للأرض
 الفصل الثاني : الطقس و المناخ
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۱۱ 

 

 أكمل كلا من العبارات التالیة بما یناسبھا علمیاً : : ۳س* 

 والبعد عن المحیط .  الارتفاع و   العرض خط تعتمد درجة الحرارة في منطقة ما على   -۱

  من كثافة الھواء عند سطح البحر . أقــلكثافة الھواء عند قمم الجبال   -۲

 أكتب بین القوسین الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیھ كل من  العبارات التالیة : : ٤س* 

 )       المناخ      (                                                              . حالة الجو الممیز لمنطقة ما في فترة زمنیة طویلة  -۱
 

 )       خط العرض   (                                 .   الاستواءقیاس المسافة بالدرجات شمال و جنوب خط   -۲
  

 )         الارتفاع     (                                 المسافة الرأسیة بین الموقع و مستوى سطح البحر .    -۳
                 
   )   النطاق المناخي (                                            منطقة لھا مدى ممیز من درجات الحرارة .  -٤
 
 

                     

 من المجموعة (ب) واكتب رقمھا أمام ما یناسبھا من عبارات المجموعة (أ ) .ي الجدول التالي اختر العبارة ف:  ٥س* 

 المجموعة ( ب ) المجموعة ( أ ) الرقم

 )۳ (  

 )۱ ( 

 .مصدر لبیانات الطقس متمركزة عند نقاط عدیدة فوق الأرض تقوم بإرسال صور -

 یقوم بمراقبة الطقس و إرسال إشارات الرادیو .لبیانات الطقس مصدر  -

 رادار الطقس  -۱

 محطات الطقس -۲

 أقمار صناعیة للطقس -۳

 

 )۳ ( 

 )۱ ( 

 

  . الاستواءقیاس المسافة بالدرجات شمال و جنوب خط  -

  المسافة الرأسیة بین الموقع و سطح البحر . -

 

 الارتفاع -۱

 طولخط ال  -۲

 خط العرض  -۳

 )۱ ( 

 )۳ ( 

 

 

  . ة النطاق مناخیالیعد أبرد النطاقات - 

 ة النطاق .مناخیالیعد أدفأ النطاقات  -

 قطبيال -۱

 معتدلال  -۲

 ستوائيالا -۳
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۱۲ 

 

 سلیما ( أذكر السبب ) :ي تعلیلا علمیا لعلل لما ی : ٦س* 
  . أعلى من درجة الحرارة عند الأقطاب الاستواءدرجة الحرارة عند خط   -۱
 تزید الزاویة التي ، تسقط أشعة الشمس عمودیة عند خط الاستواء أكثر من عند الأقطاب ومع زیادة خطوط العرض  -
 .  تسقط بھا الأشعة وتتوزع على مساحة أوسع عند الأقطاب  
 

  . سھفاخ منطقتین تقعان عند خط العرض نختلف منی  -۲
 بسبب اختلاف ارتفاع المكانین حیث الارتفاع یمثل المسافة الرأسیة بین الموقع ومستوى سطح البحر ، كما أن الارتفاع  -

 والضغط الجوي ( تقل درجة الحرارة بزیادة الارتفاع ، ویقل الضغط الجوي  درجة حرارة یتناسب عكسیا مع كلا من    
 بزیادة الارتفاع )     

 
 

 : في كل حالة من الحالات التالیة  ماذا یحدث : ۷س* 
  للضغط الجوي عند ارتفاع درجة الحرارة .  -٤

 یقل الضغط الجوي لأنھ یتناسب عكسیا مع درجة الحرارة . -  

  خریطة مفاھیم  اكمل  :٨* س
 

  

۱-  

 

 

 

 

۲-  

 

 

 

 

 

 

 

نطق المناخ 
ئ  ةال

 نطاق
 استوائي

  بارد دافئ
 

 ۳۰٥بین خطي 
 جنوبا ۳۰٥شمالاو

 

یقع بین خطي 
 )  ٦۰عرض ( 

   

 

 ٦۰٥ممتدا إلى 
 شمالا وجنوبا

 

 تشمل

 نطاق
 معتدل

 نطاق
 قطبي

  

 
 مناخھ مناخھ

 عــیق

 عــیق

 عــیق

   

   

 المناخ

 ھطول المطر    درجة الحرارة

 الارتفاع خطوط العرض المحیطعد ب

 من   حدد تی

 تعتمد على 
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۱۳ 

 

  ادرس الرسومات التالیة جیدا ثم أجب عن المطلوب : : ۹س* 

  : الارتفاعبین درجة الحرارة و العلاقة  المقابل یوضح البیاني الرسم -۱
   عكسیة   )  : ( وضح بالرسم نوع العلاقة  -  

 
 

************************************************************************************************************************* 
 :  الشكل المقابل یمثل بالون الطقس -۲

  . الھیلیوم بغاز  البالون یمتلئ -  
  الرطوبة والضغط  و دم في بث بیانات عن درجة الحرارةیستخ  -  

*************************************************************************************************************************** 

   الأقمار الصناعیة مثل الشكل المقابل ی -۳
 
 

*************************************************************************************************************************** 
 

  : العرضیوضح الكرة الأرضیة وخطوط  الشكل المقابل -٥

 ) أ  (عند الموقع  عالیة  حرارةالدرجة تكون  -  

 )  ب(  عند الموقع منخفضة  حرارة الدرجة تكون  -    
 

 

*************************************************************************************************************************** 
 

 یة : المناخ اتقانطالالشكل المقابل یوضح  -٦

 ستوائي الا النطاق یمثل)  أ ( -  

 المعتدل یمثل النطاق (ب)  -  

 القطبي  یمثل النطاق(جـ)  -    

 

 

 

 

 الارتفاع

 درجة الحرارة

 ب
 

 أ )
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۱٤ 

 

  دالتفكیر الناقال : * السؤ

  لقیاس الضغط الجوي في یوم حار . استخدم احمد البارومتر -۱
 منخفضة  - منخفضة ) –رأیك تكون قراءة الضغط الجوي ( عالیة ب -  
 لأن عند رتفاع درجة الحرارة یتمدد الھواء فیرتفع حرارة الھواء المحیط .الضغط الجوي یتناسب عكسیا مع درجة  -:السبب  - 

 على فتقل كثافة ویقل الضغط .أ                
 

 نا في أ رسل من معلومات كانت، واخر ما أفقد احد الرحالة المستكشفین اثناء تنقلھ من قارة الى اخرى  -۲
  :رت شكوك المحققین في ثلاث من الدول صفنح. المناخ استوائي ممطر و  افریقیا    

 جنوب افریقیا  - الصومال – المغرب -
 . استعین في الخریطة التالیة والمعلومات السابقة لتحدید الدولة  -
 فقد الرحالة في الصومال وذلك لان الصومال تقع على خط الاستواء وذلك ینطبق على نوع المناخ الاجابة :  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 احمد من ھواة تسلق الجبال العالیة في المناطق المرتفعة ، وسالم من ھواة ركوب الدراجات في الأماكن المنخفضة -۳
  ، ایھما یواجھ مشكلھ زیادة في كثافة الھواء  احمد أم سالم؟عند سطح البحر  
 سالم الشخص الذى یواجھ مشكلة :  -
 كثافة الھواء بزیادة الارتفاع .  تقل -السبب : -
 

٤  
 انتھت الأسئلة

 ش ۲۰

 ۰خط الاستواء  

 ج ۲۰

 الصومال

 المغرب

 جنوب افریقیا
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